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ATTIVITA’ ISPEITIVA
CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA

Cons. Maria Muscarà RFG. GEN. N. I!. 4Xdk6ì4.-
Gruppo consitiare “MoVimento 5 Stette”

ProL n.165 Napoli, 07 novembre 2018

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore alla Sanità

- Loro sedi -

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: disciplina riutilizzo dispositivi protesici.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) il decreto ministeriale 27 agosto 1999, n. 332 “Regolamento recante norme
per le prestazioni di assistenza protesica erogabii nell’ambito del Servizio
sanitario nazionale: modalità di erogazione e tariffe” definisce le modalità di
erogazione a carico del servizio sanitario nazionale delle prestazioni di
assistenza protesica;

b) in particolare, il comma 12 dell’articolo 4 dispone che i dispositivi protesici
di cui agli elenchi i e 2 del nomenclatore allegato si intendono ceduti in
proprietà all’assistito, fatta salva la facoltà delle regioni dl disciplinare
modalità di cessione in comodato dei dispositivi per i quali sia possibile il
riutilizzo, allo scopo di conseguire economie di gestione, prevedendo
comunque l’obbligo dell’azienda cedente di garantire la perfetta funzionalità
e sicurezza dei dispositivi e di fornire all’assistito le istruzioni previste dalla
normativa vigente;

considerato che:

a) si tratta di un sistema in grado di consentire il recupero di apparecchi che,
una volta utilizzati, non sono più impiegati, evitando che essi siano
abbandonati o gettati;

b) il sistema dovrebbe articolarsi nelle fasi del ritiro degli ausffi non più
utilizzati, della loro eventuale (se conveniente) riparazione e igfenizzazione
e, infine, della consegna dei presidi ricondizionati agli aventi titolo;

c) alcune Regioni, come la Liguria e la Puglia, si sono awalse di questa
facoltà, disciplinando le modalità organizzative di recupero e consegna
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dell’ausilio;
d) in particolare, la Regione Puglia, con legge regionale n. 18 del 2017, ha

previsto la possibilità per le Asi di iiutilizzare detenninati ausifi protesici
dopo aver provveduto alla loro manutenzione e sanificazione, demandando
alla Giunta regionale la disciplina delle procedure di cessione e comodato
d’uso degli stessi, prevedendo che questi, al termine dell’utilizzo, rientrino
nella disponibilità delle ASL che possono disporne il riutilizzo previo
affidamento di apposito servizio di ritiro e consegna a domicifio, stoccaggio
temporaneo, manutenzione e sanfficazione a soggetti che non sono
aggiudicatari dell’erogazione dei dispositivi;

atteso che:

a) con deliberazione 1616 del 2007, la Regione Campania ha disposto che i
dispositivi protesici acustici di cui all’elenco i e 2 del nomenclatore allegato
al D.M. 332/99, per i quali sia possibile il riutilizzo, siano forniti in
comodato d’uso ai sensi dell’art. 4 comma 12 del D.M. 332/99;

b) sarebbe opportuno prevedere analoga facoltà anche per altri dispositivi
protesici.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

i. se, in conformità all’articolo 4, comma 12, del decreto ministeriale n. 332
del 1999, ha previsto dl disciplinare modalità di cessione e comodato d’uso
degli apparecchi protesici riutilizzabili, al fine di conseguire economie di
gestione.
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